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Ata da Vigésima Sexta Sessão Ordinária da Segunda Sessão Legislativa 
da Décima Legislatura da Câmara Municipal de Marilândia 

1 Aos dez dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, reuniu-se a 
2 Câmara Municipal de Marilândia sob a presidência do Vereador Douglas Badiani e presentes os 
3 Vereadores Adilson Reggiani, Alcione Boldrini Monechi, Emílio Gava, Josué Batista da Silva, Josiane 
4 Cristina Silva Passamani, Jovander Comério e Silvano José Dondoni. O Presidente Douglas Badiani 
5 iniciou a vigésima sexta reunião ordinária da Segunda Sessão Legislativa da Décima Legislatura da 
6 Câmara Municipal de Marilândia-ES e cumprimentou aos presentes no plenário e solicitou o 
7 segundo secretário, Emílio Gava, a ocupar o lugar da primeira secretária; enquanto que Josiane 
8 ocupou o cargo de vice-presidente no lugar de Paulo Costa. Nos termos do Artigo 164 do Regimento 
9 Interno, o Presidente solicitou ao segundo secretário Emílio Gava que procedesse a chamada dos 

10 Vereadores; estando todos presentes, exceto Paulo Costa amparado por atestado médico, com a 
11 proteção de Deus, declarou aberta a sessão. Nos termos da resolução 61, o presidente Douglas 
12 Badiani solicitou ao vereador Silvano José Dondoni que pronunciasse a citação bíblica: "Busquem, 
13 pois, em primeiro lugar o reino de Deus e a sua justiça, e todas essas coisas Ihes serão 
14 acrescentadas" (Mateus 6:33). Silvano José Dondoni expressou sentimentos à família da senhora 
15 Zélia Morozini Ferrão. O Presidente solicitou aos nobres vereadores a dispensa da leitura da ata 
16 da vigésima quinta reunião ordinária realizada no dia 03 de outubro de 2022, que foi votada por 
17 unanimidade. O Presidente colocou em única discussão e votação a ata da vigésima quinta reunião 
18 ordinária realizada no dia 03 de outubro de 2022, sendo aprovada por unanimidade. O Presidente 
19 informou que a cópia da Ata se encontrava junto à Secretaria desta Augusta Casa de Leis. 
20 EXPEDIENTE: O Presidente solicitou ao secretário que procedesse a leitura da matéria em 
21 expediente. Projeto de Decreto Legislativo n2 03/2022 - de autoria da Mesa Diretora que "Dispõe 
22 sobre o enquadramento dos bens de consumo nas categorias de qualidade comum e de luxo, no 
23 âmbito da Câmara Municipal de Marilândia 1 ES." Indicação n2 91/2022 - de autoria do vereador 
24 Josué Batista da Silva que indica o Poder Executivo Municipal a possibilidade de instalar quebra 
25 molas e iluminação pública na rua que dá acesso aos fundos da serraria do se Marcos Comério, em 
26 patrimônio do rádio, interior do município de Marilândia/ES." Indicação n2 92/2022 - de autoria do 
27 vereador Silvano José Dondoni que indica o Poder Executivo Municipal a possibilidade de realizar 
28 obra de calçamento que ligue a estrada principal à Praça Treze de maio da Comunidade de Brejal ao 
29 lado da Igreja Católica na mesma localidade para facilitar o tráfego de pessoas que por ali já 
30 percorriam. COMUNICAÇÃO: Encontra-se à disposição dos senhores vereadores e vereadoras a 
31 prestação de contas do Termo de Colaboração de nQ 002/2022, referente ao mês de setembro da 
32 Escola Família Agrícola de Marilândia. TRIBUNA LIVRE: O Presidente concedeu a palavra ao 
33 vereador Adilson Reggiani, que realizou o seu discurso: "Excelentíssimo Senhor Presidente, 
34 mesa diretora, colegas vereadores, meu muito boa noite. Eu quero aqui de maneira especial 
35 cumprimentar esse público presente aqui na pessoa da dona Zebina, que tem nos prestigiado 
36 com a vossa presença em vários eventos deste poder legislativo e também executivo. Quero 
37 cumprimentar todos os presentes nesta sessão. Rodrigo, não posso deixar de esquecer que 
38 sempre presente, os dois Rodrigues hoje. Sejam sempre bem vindos. Doutor, que vai ser 
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1 homenageado hoje, Dr. Karllayno vai ser homenageado. Obrigado pela sua presença, sempre 
2 bem-vinda. As sessões têm desempenhado bom trabalho diante dos projetos aqui tramitados 
3 e, às vezes, a gente se sente agraciados com a presença das pessoas e vocês fazem com que a 
4 gente possa homenageá-Ios diante de serviços prestados em nosso município. Então, enaltece 
5 esta Casa quando se têm pessoas de bom coração, voltadas ao ser humano a gostar de pessoas 
6 que é o nosso pensamento, que o município seja acolhido com carinho. Nós temos uma 
7 belíssima secretária de educação, que tem desempenhado, eu acho que em primeiro lugar a 
8 nível estadual. Prova disso são os frutos do meu amigo Carlos Milleri, meu grande amigo, 
9 companheiro de estrada; por isso, que deu bons frutos. Então, podemos perceber que há 

10 poucos dias tivemos aqui também uma moção para seu Agostinho, não é? Que Deus o tenha 
11 no bom lugar; caso esse que deixou a todos emocionados, certeza com razão, mas hoje vai ser 
12 uma emoção de alegria porque também o neto, o Karllayno, vai ser homenageado. Agora, 
13 porque essa homenagem? A gente sabe, Batista policial, que na sua formação é feito um 
14 juramento para defender a pátria, né? e tudo mais. Os doutores também têm seu juramento, 
15 mas nem todos cumprem e a sociedade tem essa visão. A vereadora Josi que recém-chegada 
16 na cidade se candidatou à vereadora, mas é teve um acidente próximo à Igreja Católica foi 
17 atropelada uma pessoa, você correu lá, abraçou essa pessoa, cuidou, zelou e no momento 
18 ficou conhecida como a vereadora que foi lá e resolveu o problema. Vereadora Alcione, 
19 também da Saúde. Então, a sociedade observa e vê. O Karllayno, ele nas suas férias, nos seus 
20 momentos de folga, no seu horário de lazer, ele se dedicava a vir a Marilândia, município que 
21 ele tem o maior orgulho, disso tenho certeza, e prestar um serviço de forma voluntária. Isso é 
22 gratificante, senhores, isso deve ter respeito, deve ser homenageado. Nós observamos aí 
23 conduzindo pessoas em hospitais, às vezes, participando inclusive as pessoas que passam por 
24 perícia médica, que deveriam ter o maior carinho porque são pessoas que contribuiu a vida 
25 toda para ter um benefício e, às vezes, não consegue um auxílio-doença; o médico nem a mão 
26 coloca naquela pessoa. Às vezes, aquele médico, ele vem família rica e o pai quer que ele seja 
27 um médico e faz com que ele seja um médico na marra, mas a vontade dele talvez seria um 
28 veterinário, mas ele foi forçado a ser médico. Então, a pessoa que não vai atender o ser 
29 humano da forma que precisa. Para trabalhar na área da saúde precisa demonstrar o diploma, 
30 precisa demonstrar conhecimento e aprendizado, mas para lidar com a sociedade tem que ter 
31 carinho com o próximo, tem que ter dedicação. Eu já disse aqui algumas vezes que uma 
32 senhora chegou ao médico sentindo mal e tal, não tinha o carinho da família; quando ela 
33 chegou no consultório, o Dr. Levantou, foi lá abraçou ela, falou assim: 'Dona Maria, tudo bem 
34 com a senhora? O que que a senhora está sentindo?' 'Não tê sentindo nada, já melhorei, já 
35 curei.' Ela precisava daquele carinho, daquele abraço que, muitas vezes, é o atendimento 
36 primordial para quem procura um atendimento na área de saúde. Então, você vai ser 
37 homenageado, tenha essa homenagem com bastante carinho desta Casa de Leis, 
38 reconhecimento por todos os vereadores e que Deus irá honrar pelos bons serviços que você 
39 faz, porque é percebido que você trabalha com coração e com conhecimento. Muito obrigado, 
40 boa noite." O Presidente concedeu a palavra à vereadora Josiane Cristina Silva Passamani, que 
41 realizou o seu discurso: "Boa noite a todos. Cumprimento nos nobres vereadores, a mesa 
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1 diretora, a família da dona Zelina Camata, os filhos e netos que aqui se encontram. Acho que 
2 tem bisneta aí também, né? Família grande, uma família bonita, que sempre contribuiu com 
3 o município; então, sejam muito bem vindos a esta Casa. Cumprimento também a toda a 
4 população marilandense que se faz presente, internautas nos acompanhando e os munícipes 
5 que se fazem presente. Na verdade, eu venho aqui hoje muito feliz, vereadora, nós como da 
6 área da saúde eu vim aqui só para agradecer ao nosso governador Renato Casagrande pela 
7 indicação do novo secretário de saúde, Dr. Tadeu Marino. É com muita satisfação que a gente 
8 recebe esse nome. Somos da área da saúde e nosso coração lá no hospital Sílvio Avidos está 
9 cheio, porque sabemos da grandeza Doutor Tadeu, sabemos o quanto Tadeu é humano, o 

10 quanto ele tem preocupação com a vida do próximo e nos zelar com cuidado e também com 
11 carinho ao próximo. Sabe Lane? isso faz toda a diferença. Karllayno tá aí, seu filho, é um 
12 orgulho, médico para cidade, orgulho para você e orgulho para nós marilandenses, saber que 
13 temos um menino dedicado, um médico com excelência. Meus parabéns. E eu acredito que 
14 essa homenagem ela é muito bem-vinda para nós marilandenses, também não só para você. 
15 Então, eu quero agradecer o Dr. Tadeu por ter aceitado. O governador Renato Casagrande por 
16 ter indicado, porque a gente não pode ser só técnico, a gente precisa ter um olhar diferenciado 
17 para o próximo. Então, não tinha nome melhor nesse momento para poder fazer parte da 
18 Secretaria de Saúde do Estado para poder abraçar os nossos municípios, que nós estamos 
19 precisando muito e o nosso Governador teve esse olhar e o Doutor Tadeu teve a humildade 
20 no momento e ver que era necessidade da população de estar aceitando esse cargo agora, 
21 porque a gente sabe que nós trabalhamos com técnicas, mas nós da área da saúde a gente 
22 tem que ter um olhar diferente. Eu tenho a certeza que o doutor Tadeu vai fazer isso com 
23 maestria. Então assim, doutor, eu te amo de paixão e agora mais ainda por ter aceitado, muito 
24 grata." Silvano José Dondoni tomou um aparte para falar: liA gente conhece Tadeu aqui de 
25 Colatina, próximo a gente. Já fez um trabalho passado muito bom na saúde e acho que a 
26 esperança que continue fazendo. Nosso estado é uma referência, vereadora, quando na época 
27 de pandemia quando a gente, além de não faltar é leitos, respiradores, povo capixaba aí 
28 trouxe de fora a pessoa de Manaus, salvou vidas e isso dá orgulho para gente, que é capixaba. 
29 Então, eu que entrei na política desde dois mil e quatro e lá para 2000 a gente tinha um estado 
30 o contrário disso de ver assim coisas absurdas, seis meses de folha de pagamento de 
31 funcionário, que não se pagava, o crime lá em cima, o segundo do Brasil e hoje a gente vê o 
32 estado numa direção legal e ver Doutor Tadeu assumindo uma pasta importante que é a 
33 saúde. No Sílvio Avidos, fui acompanhar a minha mãe há um mês atrás e não vi aquele monte 
34 de gente nos corredores de um hospital. Então assim, que Tadeu continue fazendo esse 
35 trabalho importante." Retomou Josiane: "E eu tenho certeza que ele vai fazer isso com uma 
36 maestria, ele vai fazer isso com excelência que o Tadeu é uma pessoa maravilhosa. Eu aqui 
37 quero parabenizar também a direção do hospital Sílvio Avidos, que levou durante a pandemia, 
38 igual você disse, junto com o governador Renato Casagrande souber administrar isso. Toda 
39 direção do hospital que assumiu isso, a gente sabe que não é fácil, os médicos, enfermeiros 
40 eu, no início, estava lá no início da pandemia eu sei o quanto que foi difícil, ninguém sabia 
41 ainda com que estava lidando, o que que era, como tratar. Eu acho que o governo soube 
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1 conduzir isso. Ninguém, na verdade, assim morreu por falta de assistência, porque não teve 
2 assistência, né? porque o Estado ele fez isso com excelência. Nós fomos um Estado que não 
3 gastou um dinheiro assim fazendo os hospitais de campanha para ser desmontado. Todos os 
4 leitos que foram feitos no hospital Sílvio Avidos continuam funcionando para outros tipos de 
5 patologia, principalmente as UTIS. Então, isso assim, mérito do governador, mérito dos 
6 diretores. Eu não posso deixar de enaltecer aqui, o Dr. Kleber Maia, que trabalhou muito para 
7 isso, entendeu? mas eu fico feliz por saber que a gente tem um secretário de saúde hoje que 
8 não vai ter uma visão só técnica, mas também uma visão humanizada. Então, fica aí meus 
9 parabéns pelo governo, meus parabéns pelo Doutor Tadeu que aceitou mais esse desafio. 

10 Obrigada." O Presidente Douglas Badiani também falou: "Deixar também os parabéns ao 
11 Tadeu Marino. Também gostaria de deixar os parabéns às professoras, que o dia quinze agora 
12 é o dia delas, né? todo dia comemora-se o dia dos professores. A Câmara aqui os vereadores 
13 todo mundo deixa seus Parabéns Lane, deixa um abraço para todos tá?" ORDEM DO DIA: O 
14 Presidente solicitou ao segundo secretário Emílio Gava que verificasse a presença dos vereadores 
15 para dar início à ordem do dia da presente sessão. O secretário constatou a presença a maioria dos 
16 vereadores no plenário, exceto Paulo Costa, atendendo ao artigo 170 do Regimento Interno 
17 Cameral, dando início a votação das matérias constantes na ordem do dia. O Presidente colocou em 
18 segunda discussão e votação do Projeto de lei nº 63/2022 juntamente com a Emenda Modificativa 
19 Nº 01/2022 -de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal que "CRIA O CONSELHO MUNICIPAL 
20 DOS DIREITOS DA MULHER DO MUNiCíPIO DE MARILÂNDIA, ESTADO DO EspíRITO SANTO E DÁ 
21 OUTRAS PROVIDÊNCIAS." Foi colocado em discussão; em seguida, foi colocado em votação, sendo 
22 aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Presidente concedeu a palavra ao 
23 vereador Emílio Gava, que realizou a sua fala: "Gostaria só de fazer uma ressalva aqui hoje, o 
24 grupo Caravela Educacional entrou em contato comigo, onde eles estão oferecendo vários 
25 cursos profissionalizantes. Então, vocês que, todos às distâncias EAD, se vocês entrarem ali eu 
26 fiz uma publicação agora à tarde na minha rede social, aonde eu coloquei ali todos os cursos 
27 que estão sendo ofertados, você que tiver interesse é custo zero para poder fazer esses cursos, 
28 você vai receber o certificado, não precisa pagar nada para inscrição e você recebe um 
29 certificado. São cursos profissionalizantes. Quem tiver interesse pode entrar ali nessa 
30 publicação que eu fiz agora à tarde no meu Instagram é que vocês vão estar vendo lá 
31 disponibilidade desses cursos profissionalizantes ofertados." Silvano José Dondoni aproveitou 
32 o momento para parabenizar a APAE por ter mandado seus estudantes visitarem a Câmara de 
33 Marilândia no último dia sete de outubro e estes aprenderam como funcionam os trabalhos 
34 legislativos. Agradeceu também a presença de outros três vereadores que auxiliaram na 
35 condução das explicações para os estudantes especiais. ENTREGA DA MOÇÃO DE APLAUSO: 
36 O Presidente disse: "Nesse momento, iremos proceder a entrega da moção de aplauso n: 
37 10/2022 de autoria do vereador Adilson Reggiani aprovada na 22º Sessão Ordinária no dia 05 
38 de agosto de 2022 por unanimidade, que visa homenagear o Doutor KARLLAYNO CAMATTA 
39 MILLERI pelo grande desempenho e serviços prestados na área da saúde, tornando-se orgulho 
40 para todos munícipes." Emílio Gava fez a leitura da moção: É com imenso prazer e 
41 contentamento que temos a honra de parabenizar o Doutor KARLLAYNO CAMATIA MILLERI 
42 pelo grande desempenho e serviços prestados na área da saúde, tornando-se orgulho para 
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1 todos munícipes. KARLLAYNO CAMATTA MILLERI, solteiro, nasceu em 12 de maio de 1992, 
2 natural de MarilândiajES, onde sua família mora. Filho de Lislainy Camatta Milleri e Carlos 
3 Milleri sempre amoroso e respeitador, desde a infância sonhava em cuidar das pessoas, 
4 principalmente dos mais idosos, esse desejo de cuidar dos idosos nasceu do amor com o qual 
5 tratava seus avós. Foi estudante de Escola Pública, Rede Municipal de Ensino, da Rede 
6 Estadual e do Instituto Federal do Espírito Santo. Cursou Medicina na Universidade de Vila 
7 Velha e atualmente médico residente de Clínica Médica no Hospital Universitário Cassiano 
8 Antônio de Moraes (HUCAML administrado pela Universidade Federal do Espírito Santo 
9 (UFES) e Médico Emergencista do Vitória Apart Hospital. Parabenizamos Karllayno jovem 

10 médico de grande conhecimento e capacidade, doando o que há de melhor em si com carinho, 
11 amor, atenção e amizade aos seus pacientes. Nestes lindes, apresentamos esta MOÇÃO DE 
12 APLAUSO depois de ouvida à douta decisão do Plenário, para que seja oficializado ao Doutor 
13 KARLLAYNO CAMATTA MILLERI os nossos sinceros votos de estima e sucesso." O Presidente 
14 Douglas Badiani convidou Karllayno Camatta Milleri para discursar: "Boa noite a todos os 
15 presentes aqui, os vereadores da Casa, um aceno especial para o vereador Adilson Reggiani 
16 pela indicação da moção, a todos os presentes, meus familiares e as pessoas que estão 
17 acompanhando. É uma honra imensa para mim aqui estar recebendo essa homenagem, o 
18 município em que eu nasci, fui criado, que eu tenho orgulho de falar, chega até chato, às vezes, 
19 falar que eu sou de Marilândia. Para onde eu passo com grande orgulho sempre falando do 
20 município. Como foi falado aqui, sempre estudei aqui Ensino Infantil, Ensino Fundamenta" 
21 educação sempre boa, melhorando a cada vez mais e sendo destaque excepcionalmente 
22 agora nessa última gestão. Chegando, então, ao Instituto Federal do Espírito Santo, a gente 
23 concluiu o ensino médio. Universidade de Vila Velha em Medicina e atualmente eu sou médico 
24 residente do corpo de Clínica Médica do Hospital das Clínicas da UFES. Falar aqui que atendi 
25 aqui o município um momento que vai ficar marcado para sempre na história do mundo, é um 
26 momento de várias vidas ceifadas, tanto pelo fator sanitário diretamente quanto do fator 
27 econômico que não consegue ser mensurado e Marilândia não foi diferente quanto à questão 
28 de demanda. A gente passou por um desbalanço muito grande no mundo entre demanda de 
29 atendimentos e uma oferta de profissionais reduzida e eu vi que aqui o município ,quando eu 
30 cheguei, quando fui chamado e prontamente atendi fiquei muito surpreso de forma positiva 
31 com a estrutura que eu encontrei e com a determinação da pasta em tentar sanar esse 
32 problema da demanda muito grande. Conseguiram convocar mais profissionais, diminuir o 
33 tempo de espera de filas. Fiquei surpreso também com a estrutura que, dado ao nível de 
34 complexidade de atenção à saúde, a gente encontra que fazendo inveja até mesmo aos 
35 grandes centros, dado o nível de complexidade, a estrutura, medicamentos, aos profissionais 
36 e principalmente o carinho que eu via com a população das profissionais aqui do município. 
37 Nos tempos de emergência e de urgência saíam satisfeitos de forma adequada, mesmo 
38 transporte para unidade de referência de Colatina consegui fazer dentro de tempos 
39 considerados satisfatórios. Então, me surpreendi de forma muito grande e deixo aqui os 
40 parabéns à pasta da Saúde os profissionais que estão diretamente envolvidos e também à 
41 parte do executivo na figura do prefeito Augusto Astori pela excelente gestão na saúde por 
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1 experiência própria. Gostaria de aproveitar esse momento nós não tivemos tempo para 
2 agradecer também mais uma vez esta Casa pela aprovação e de novo ao Adilson para 
3 indicação do nome da escola de São Pedro para Agostinho Camata, meu avô, que além de 
4 meu avô para mim era um grande amigo, uma figura aqui para mim é aquilo que representa 
5 que um homem deve ser, tanto em fatores de virtude quanto de caráter. Então, fica aqui o 
6 agradecimento pessoal e de toda a minha família aqui por esse momento e pela aprovação 
7 desta Casa. Me coloco aqui à disposição que sempre que necessário for e que for do meu 
8 alcance sempre estarei disposto e estarei disponível aqui para o município e para fazer tudo 
9 que puder pela população marilandense. Para mim, é um grande orgulho satisfação. Muito 

10 obrigado a todos." ENCERRAMENTO: O Presidente agradeceu a presença dos internautas que 
11 acompanharam pelas redes sociais e convocou os vereadores para participarem da próxima Reunião 
12 Ordinária, que será realizada no dia 17 de outubro de 2022 às 18:00 horas. Do que, para constar, eu 
13 Emílio Gava, Segundo Secretário da Mesa, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, 
14 seguirá assinada. 

ti,!;;;/?? ' rJG'tÃsl«r(:( 
Presidente 

IUO GAVA 
Segundo Secretário 
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